
OO SPMP Chomutov

Výroční zpráva 2022

  SPMP ČR
 obsahuje 6 stran + finanční situaci.

SPMP ČR pobočný spolek Asociace Pro HANDICAP  

Naše plány na rok 2022:
 … provozovat  hiporehabilitaci,  pokračovat  ve  vypracovávání  projektů  a  dalších
aktivitách  pro  handicapované,  pořádání  víkendových  a  týdenních
psychorehabilitačních pobytů. Pořádání jednorázových akcí jako je návštěva kina,
divadla, diskotéky, kuželky, hrátky na jezeře a další společné akce, při nichž dochází
k setkávání celých rodin.  
 
Stěžejním  projektem  roku  2022  bylo  opět  získání  finančních  prostředků  na
psychorehabilitační jízdy na koních, které probíhají 2x týdně v jízdárně na Hrádečné.
Manželé Mentovi nám vychází maximálně vstříc a děti i rodiče se vždy na přátelské
poklábosení těší. Tato pravidelná činnost je jedinou na chomutovském okrese a má
nesporně kladný vliv a léčebné účinky na zdravotní stav našich dětí.

Činnost 2022 :

Hiporehabilitace 
S touto aktivitou nám pomáhají již několik let manželé Mentovi z Hrádečné. Jízda na
koni má dlouhodobý přínos pro děti s tělesným, mentálním a smyslovým postižením.
Rodiče  s  postiženými  dětmi  se  setkávají  2x  týdně,  aby  svým  dětem  dopřáli
nenahraditelnou formu rehabilitace, kterou hiporehabilitace beze sporu je. Všechny
děti i rodiče si již zvykli na pravidelná setkání, při nichž nenásilnou formou zlepšují
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fyzickou i psychickou zdatnost dětí, ale i se pobaví a předají si spoustu důležitých
informací, které se týkají problematiky handicapovaných.

Výsledkem  rehabilitace  nemá  být  pouhé  zlepšení  rozsahu  kloubu  nebo  snížení
tonusu  ve  svalech,  ale  zlepšení  kvality  života.  Jinak  řečeno  –  z  rehabilitačního
pohledu je jedno, kolik stupňů pohyblivosti má loket, důležité je, zda se pacient nají či
obleče.  Proto  i  hodnocení  výsledků  rehabilitace  je  obtížné  pro  vědu,  ale  celkem
jednoduché pro pacienta. Hipoterapie není samospasitelnou metodou, ale zvyšuje
účinky  základních  terapií  při  léčbě  dětské  mozkové  obrny,  kterými  jsou  Vojtova
metoda popř.  Bobath koncept.  Její  působení na psychiku člověka umožňuje lepší
sebehodnocení  i  lepší  integraci  mezi  ostatní.  Lidem,  kteří  nemohou  chodit  kůň
daruje,,nové  nohy“  a  umožní  dostat  se  do  míst,  kam  dosud  nemohli.  Tím  vším
a mnoha dalšími způsoby naplňuje ideu rehabilitace člověka jako bytosti s fyzickou
schránkou a duší, člověka, žijícího v komunitě lidí. 

Víkendový pobyt v Hoře  Svatého Šebestiána - Nová Ves – červen 2022
První červnový víkend proběhl ve znamení volnočasových a rehabilitačních aktivit
v obci Hora Svatého Šebestiána-Nová Ves. Dětský den ovládli koně a další aktivity
s nimi spojené, tak jak se již v našem spolku stalo tradicí. Proběhly hyporehabilitační
jízdy  na  koních,  tyto  jsou  ostatně  pravidelnou  aktivitou  organizace.  Poté  byl  pár
vyšňořených  koní  zapřažen  do  vagonety  přizpůsobené  pro  handicapované
a proběhly projížďky po přilehlém nádherném okolí horské destinace. Pro znavené
účastníky  bylo  připraveno  pohoštění  s  tradičním  opékáním  špekáčků,  což  bylo
radostně kvitováno všemi účastníky. Setkání rodičů postižených dětí, setkání lidí se
stejnými problémy, se stejným přístupem k práci a k životu, setkání dětí samotných
mezi sebou a jejich sociální začlenění, to jsou hlavní aktiva takovýchto akcí, které
náš spolek organizuje.
Akce byla realizována za finanční podpory Statutárního města Chomutov a 
Ústeckého kraje.
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Keramická dílna 
Keramický  kroužek probíhá 1x  týdně na ZŠ a  MŠ 17 listopadu.  Sdružuje  rodiče
a jejich děti  v nestresujícím prostředí a dává tak průchod jejich fantasii.  Výrobky,
které zde vlastnoručně vyrobí pak mohou zpeněžit při různých příležitostech, nebo je
prodávat na farmářských trzích, kterých se pravidelně zúčastňují. Výroba keramiky
má pro rodiče i děti relaxační a terapeutické účinky a přináší jim zejména:

 Zlepšování jemné motoriky
 Integrace do přirozeného prostředí
 Příprava na zaměstnání
 Nácvik sebekontroly a sebeovládání     

                           
Letní tábor na Lesné – červenec 2022
Tábora se zúčastnilo 12 dětí  se středě těžkým – těžkým postižením. Tradičně se
konal tábor v Krušných horách, ve školícím středisku Lesná, kde během týdne zažili
skutečný táborový pobyt. Vedoucí tábora, které jim byly po celou dobu i osobními
asistentkami, si pro ně připravily aktivity, které se odehrávají i na táborech pro zdravé
děti. Táborníky provázela během pobytu řada aktivit. Již tradičně různé hry, „hledání
pokladu“,  stezka  odvahy,  koulovaná.  Děti  také  popustily  uzdu  své  kreativitě  při
malování  na  kamínky,  savování  triček  nebo  psaní  tábornického  deníku.  Další
událostí  akce byly  aktivity  spojené s  koňmi,  tak  jak  se  již  stalo  tradicí.  Proběhly
hyporehabilitační jízdy na koních, tyto jsou ostatně pravidelnou aktivitou organizace.
Další  den  byl  pár  koní  zapřažen  do  vagonety  přizpůsobené  pro  handicapované
a proběhly projížďky po přilehlém nádherném okolí horské destinace. Z brusu novou
aktivitou  bylo  držení  nočních  hlídek,  kdy  3  členná  hlídka  vždy  spala  ve  stanu.
Táborníci byli  seznámeni s tím, jak si připravit  jednoduchou večeři,  jako například
trenčianský  párok  s  fazulou  a  jiné  nutričně  hodnotné  dobroty,  na  polním  vařiči.
V  rámci  rybářského  kroužku  spolku  Handisport  byl  uspořádán  společný  výukový
rybolov na přilehlém jezírku s přihlédnutím k rybolovné technice Plavaná. Ukončení
tábora  bylo  tradičně  korunováno  opékáním  špekáčků,  což  bylo  radostně  všemi
kvitováno.  Definitivní  tečkou za táborem byl  monstrózní dort  upečený dlouholetou
členkou a místopředsedkyní  Asociace Pro HANDICAP a vyhlášenou to  pekařkou
dobrot, paní Věrou Kupcovou. Tábor byl realizován díky podpoře Statutárnímu městu
Chomutov a Ústeckému kraji.
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Letní tábor v Brandově – srpen 2022

Druhý letní tábor byl tábor koncipován pro těžce handicapované, kteří jsou odkázáni
na nepřetržitou individuální asistenci. Ke každému postiženému tedy připadl jeden
asistent. Tábor se uskutečnil v nádherném prostředí osady Brandov na saské hranici.
Místo  se  nachází  v  bezprostřední  blízkosti  horské  farmy,  takže  setkání
s  hospodářskými  zvířaty  včetně  komentovaného  krmení  bylo  na  každodenním
pořádku.  Kontakt  se zvířaty  má, jak známo,  blahodárný vliv  na lidskou psychiku,
v případě těžce postižených to platí dvojnásob. Přestože se tábor konal uprostřed
horské  přírody,  měli  účastníci  díky  výběru  ubytování  komfort  přiměřený  jejich
handicapu.  V  místě  se  nacházel  i  bazén,  který  byl  v  horkých  letních  dnech
s  povděkem  využíván.  Ukončení  tábora  bylo  tradičně  korunováno  opékáním
špekáčků,  což  bylo  radostně  všemi  kvitováno.  Tábor  byl  realizován  za  finační
podpory SPMP ČR a hypermarketu GLOBUS Chomutov.

           

Psychorehabilitační pobyt ve Skalné – srpen 2022  

Jako  každým  rokem  uspořádal  i  letos  pobočný  spolek  SPMP  ČR  Asociace  pro
Handicap týdenní  pobyt  rodin s  postiženými  dětmi.  Tentokrát  byla  zvolena oblast
nejzápadnějšího  koutu  Čech  -  Chebská  pánev.  Dočasným  domovem  se  stalo
ubytovací zařízení s restaurací „Pod komínem“ v malebném městečku Skalná. Nikdo
z účastníků pobytu před tím tento kraj neznal a byli jsme velmi mile překvapeni jeho
malebností.  Proto také vedly kondiční a rehabilitační vycházky a výlety hlavně do
přírody, dále pak do proslulých lázní a na historické památky. Navštívili jsme, mimo
jiné  zajímavosti,  proslulý  Chebský  hrad  a  tvrz  Seeberg.  Také  jsme  prošli  město
Františkovy  Lázně  ,  které  se  pyšní  svoji  neopakovatelnou  atmosférou.  Zlatým
hřebem programu byl  pak výlet  do  rezervace SOOS,  kde byl  proveden průzkum
naučné stezky s vývěry bahenních sopek a plynů. Mimochodem, trasa je výborně
přizpůsobena vozíčkářům. Expedice do SOOS byla, k radosti nejen dětí, korunována
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projížďkou  úzkokolejnou  dráhou.  Také  jsme  podnikli  výpravu  na  sopečný  útvar
Železná hůrka,  což je  jedna z mála skutečných sopek na našem území.  Setkání
rodičů postižených dětí, setkání lidí se stejnými problémy, se stejným přístupem k
práci a k životu, setkání dětí samotných mezi sebou a jejich sociální začlenění, to
jsou hlavní aktiva takovýchto akcí, které náš spolek organizuje.

   

Psychorehabilitační pobyty
Vyjíždíme  s dětmi  na  víkendové  i  delší  pobyty.  Snažíme  se  zpříjemnit  rodičům
několik dnů v roce. Mají zde možnost podělit se s ostatními o cenné zkušenosti. Tyto
společné akce mají velký přínos  po psychické i fyzické stránce pro pečující rodiče i
jejich dětí.
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Naše plány na rok 2023:
Stále pokračovat ve vypracovávání projektů, provozovat hiporehabilitaci a  dalších
aktivitách  pro  handicapované,  pořádání  víkendových  a  týdenních
psychorehabilitačních pobytů.  Pořádání jednorázových akcí  jako je návštěva kina,
divadla,  diskotéky,  kuželky  a  další  společné  akce,  při  nichž  dochází  k setkávání
celých rodin.       
I  v tomto  roce  budeme  vyvíjet  aktivity  směřující  ke  zřízení  třídy  následného
vzdělávání pro lidi s nejtěžšími formami postižení. Toto zařízení v Chomutově zcela
chybí  a  děti  jsou  po  ukončení  povinné  školní  docházky  po  zbytek  života  doma
s rodiči, v ústavní péči nebo v případě movitých rodičů mohou dojíždět do Prahy do
Jedličkova ústavu .  

Naším cílem a posláním nadále zůstává :
 dávat  rodinám s handicapovaným dítětem,  odborníkům a ostatním osobám

příležitost  ke  sdružování  a  tím  i  možnost,  aby  společně  přispívali  ke
zkvalitňování života lidí s ment. postižením a kombinovanými vadami.

 seznamovat  veřejnost  s povahou mentálního postižení,  s jeho důsledky pro
lidi  s ment. postižením, jejich rodiny a odstraňovat  předsudky a nesprávné
představy o těchto lidech. 

 spojovat osobní zkušenosti, prožitky a poznatky rodičů dětí s ment. postižením
s vědomostmi a úsilím odborníků v hledání a uskutečňování  nových metod
podpory lidem s ment. postižením.

 napomáhat  při  řešení  základních  životních  otázek  lidí  s  ment.  postižením
především v oblasti jejich přiměřeného společenského a pracovního uplatnění,
včetně bydlení.

 zprostředkovávat  rodičům  handicapovaných  dětí  komunikaci  s úřady  a
pomáhat jim lépe se orientovat v sociální sféře a všemožně je informovat o
novinkách a možnostech, které mohou pro své děti získat. 

 
Dítě  vždy  může žít  plnohodnotný,  důstojný  život,  třebaže se bude lišit  od
života ostatních dětí.  Lze jej učit jak žít. Pomalu, jinak,  s námi a mezi námi –
ne jinde.

Vypracovala : Anna Makarová
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